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A borértékesítés kérdése.
Magyarország bortermelőinek szine- 

java fontos tanácskozásokra gyűlt 
össze Verseczen, ahol kétnapos kon­
gresszus keretében beszélték meg a 
magyar bortermelés égető kérdéseit. 
A kongresszus tanácskozásait figye­
lemmel kisérve, a megbeszélt és meg­
vitatott tárgyak anyagából legfonto­
sabb anyagként domborodik ki a 
bortermelés ügye, melynek helyes 
megoldásához kapcsolódik nemcsak a 
magyar borászat, de az ennek alap­
jait képező szőlőgazdálkodás fejleszt- 
hetésének nemzetgazdaságilag fontos 
kérdése is.

A „Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete“ részéről elsőül Dr. Druc­
ker Jenő kir. tanácsos mutatott ra a 
most lefolyt verseczi kongresszuson 
is, a hazai és külföldi borértékesítés 
szervezésének rendkívüli fontosságára, 
melyet az ő előadása visszhangjaként 
csaknem minden egyes előadó és fel­
szólaló külön is hangoztatott. A kér­
dés ezen legújabb megvilágítása és 
előtérbe helyezése pedig legszebb bi­
zonyítéka és megerősítése annak, amit 
a magyar mezőgazdaság ügyének ve­
zére Darányi földmivelésügyi minisz­
ter már évekkel ezelőtt hangoztatott, 
hogy a szőlőkultura felújításának nagy 
munkája Magyarországon egyelőre 
befejeztetett, s a szőlőtelepítések to­
vábbi elősegítése és támogatása csak 
akkor válhatik újból indokolttá, ha a

borértékesítés kérdése minden vonalon 
kellően szerveztetik.

Dr. Drucker kir. tanácsos kongresz- 
szusi fejtegetései, mint beható tanul 
manyozások alapján leszűrt igazságok 
hatolnak be e kérdés lényegébe. Álta­
lános és magasabb szempontból V'zs- 
galva a hazai borforgalmi visszonyo- 
kot, tökéletesen igazat kell adnunk 
Dr. Drucker fejtegetéseinek, amidőn a 
borforgalmi visszonyok egyik főhát 
rányát abban is látja, hogy az évi 
bortermésről és készletekről szóló sta­
tisztikai adatok nem állanak az érde­
kelteknek idejében rendelkezésükre. 
Az uj bor legnagyobb része gazdat 
cserél, még mielőtt a termelő közönség 
tájékozva volna aziránt, voltaképen 
mily nagy volt a szüret az egyes 
vidékeken és mennyi készlet hever a 
pincékben. — A termelők eljárása, 
hogy sietnek uj borukat mielőbb el­
adni, — szintén hibáztatható, — mert 
igen gyakran a következő év kedve­
zőtlen kilátásai folytán annak ára 
emelkedik, s igy a visszonyok alaku­
lásának a termelők már nem veszik 
hasznát. Borászatunkra nézve az idei 
gyenge szüret voltaképpen haszonnak 
tekinthető, mert a múlt évihez ha­
sonló termés esetén az értékesítés 
katasztrofális jelleget öltött volna.

Ha ezt a válságot a magyar bor­
termelés el akarja kerülni, mindent el 
kell követni arra nézve, hogy a hazai 
fogyasztás fokoztassék és a vámkül­
földi kivitel emelkedjék.

Az Ausztriába irányuló borexport 
ma is igen tetemes s igy ennek lé­
nyeges növekedésére már alig lehet 
számítani ; ső’ az önálló vámterület 
beköszöntésének idejére gondoskod­
nunk kell arról, hogy ez a tetemes 
mennyiség is itthon legyen elhelyez­
hető. Ennek pedig, vagyis a hazai 
tömegfogyasztás előmozoitásának elő­
feltétele, a boritaladó lényeges leszál­
lítása és a városházi borpincék, va­
lamint termelői borházak felállítása 
utján a fogyasztó bizalmának vissza- 
hóditása. A vendéglősöknek, tanács­
köröknek, tiszti étkezdéknek stb. ter­
mészetes és olcsó borral való ellátása 
érdekében megfelelő számú és jól 
alapozott pinceszövetkezet létesítése 
szükséges, mig a vámkülföldi kivitel 
érdekében egy országos bortermelői 
társaság megalapítása szinte elodáz- 
hatatlannak látszik.

Amennyiben ilyen, helyes kereske­
delmi érzékkel szervezett társaság 
venné kezébe a borértékesítés sok 
gondot és körültekintést igénylő fel­
adatának megoldását, s ha az ilyen 
alakulás az állam részéről és kellő 
felügyelet mellett csak nemi erkölcsi 
támogatásban részesülne és erős anyagi 
eszközök felett rendelkeznék, úgy 
módunkban állana a belföldi forgalmat 
átidomitani s a külföldön nem csak 
raktárakat, hanem detail elárusító üz­
leteket is létesíteni, melyek révén az 
eddigi kivitel a másnak többszörösére 
lenne emelhető, a belfogyasztás pedig

TÁRCA.

Dicsőség boldogság nélkül.
Abban a kis városban, ahol Gáthy Ágnes 

nevelkedett, mind ismerték egymást az em­
berek. Kevés dolguk volt, meg kevesebb 
szórakozásuk, igy hát abban lelték legna­
gyobb örömüket, hogy egymás dolgai után 
érdeklődtek, pletykáztak, intrikákat szőttek, 
szerelmeseket összeboronáltak, hitvestársa­
kat szétválasztottak, és jobb ügyre méltó 
buzgósággal munkálkodtak azon, hogy va­
lami valahogy titokba ne maradjon, rend­
szerint olyasmi, amihez senkinek sem volt 
köze, csak annak, akit érdekel.

Az öreg Gathy Sándornak négy leánya 
volt. Ők nem is laktak tulajdonképen a vá­
rosban, hanem künn azon a kis birtokon, 
ami az ősök birtokából maradt. Az öreg 
Gáthy megőrizte ezt a darab földet, napes­
tig dolgozott, talán szerzett is volna hozzá, 
ha nincs olyan nagy családja. De ez nem 
okozott neki gondot, bálványozta a felesé­
gét, nagyon szerette gyermekeit s neki min­
den öröme igazán csak abban tellett, hogy 
ezekhez a körülményekhez képest jólétet es 
biztos jövőt szerezzen. A biztos jövőt pedig 
nem abban találta, hogy a leányait minél 
előbb férjhez adja, hanem abban, ha fi le­
hunyná a szemét, az özvegye meg az árvái

ha takarékoskodnak, holtuk napjáig megél­
hessenek azon a bizonyos földön.

A Gáthy leányok szépek és kedvese vol­
tak. A városi meg a megyei fiatalság le- 
gyeskedett is körülöttük, de hát ezek a fi­
atal urak, amikor aztán a házasságra kellett 
gondolni, nemcsak az ideáljuk szemébe ka­
csingattak, hanem sandán belepislantottak a 
telekkönyvbe is.

Mindig négy darabra osztották a Gáthy 
birtokot és a számadást úgy végezték : ami 
egy családnak elég, az négy családnak 
kevés. Gáthy Ágnes, aki nem volt ugyan a 
legidősebb leány, jól látta ezt és maga sem 
tudta miért, nem birt úgy cselekedni, mint 
a nővérei, akik bizony szívesen láttak min­
den valamirevaló udvarlót. Ám azért Ágnes­
ben is megmozdult a szív, de ő úgy hitte, 
hogy ha már a íintal urak olyan okosak, 
hogy számolgatnak, lesz neki is annyi esze. 
Hát igy esett. A megyebálon sokat táncolt 
Seregi Pistával az öreg tönkrement Seregi 
Gáspár jogász fiával. Az öreg Seregi iktató 
lett a megyénél, amikor egy szép napon, 
pergő dobszóval kihúzták lába alól az ősi 
földet. A Pista fiú csinos gyerek volt. Az 
öreg csak azért járatta az egyetemre is, 
hogy majd ha a gyerek végez, ur legyen a 
vármegyében, úgy mint az apja volt vala­
mikor. Seregi Pista beleszeretett Ágnesbe, 
húsz esztendős szivének rajongó, ideális ér­
zésével. Ágnes, akinek tetszett a fiú, úgy

gondolkozott, hogy ebből a gyerekből lesz 
valami, különösen akkor, ha elvonják a ti- 
vornyázó kompániától, ha rászorítják a 
tanulásra, ha serkentik az ambícióját és jól 
bánnak vele, úgy mint egykor szegény édes 
anyja. Es azután, ha majd arra való lesz a 
fiú, hogy házasodjék, akkor nem fogja el­
hagyni azt a leányt, akinek szerelme, sze­
retető az iljusága legszebb éveit aranyozta 
be.

Seregi Pistának második otthona lett ■ a 
Gáthy ház, s a nagy intelligeciáju Ágnes 
még a tanulásban is segített neki. Az idők 
folyamán azután nagyon megszerették 
egymást. A kis városban pedig az összes 
asszonyok és leányok megállapodtak abban, 
hogy hát elvégeztetett, az Ágnesből Seregi 
Istvánná lesz. Élénken figyelték, hogy a 
Pista gyerek hogy tanul, hogy vizsgázik, 
hiszen kérik a kezét egyszer-másszor. Az 
öreg Seregi ravaszul hallgatott. Látta ő azt, 
hogy a gyerek jó kézben van, esztendők 
múlnak, amíg valamire való álláshoz juthat. 
Gondolta, de nem mondta az öreg Seregi, 
hogy a dolog végével pedig esztendők alatt 
ráérünk vesződni. Az esztendők pedig szép 
lassan eltelnek. Nem történt semmi neveze­
tes. Férjhez ment a legidősebb Gáthy leány, 
férjhez ment a legtiatalab ; is.

Bizony jó volna már az Ágnesnek is fej­
kötő alá kerülni. Mondogatták olyankor 
Gáthyéknak.
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elképzelhetetlen arányban fokozható.

A hazai borértékesítés nehézségei­
nek leküzdésére tehát alkalmas útnak 
látszik a verseczi állásfoglalás, amidőn 
az eddig szőlöfelujitásokra rendelke­
zésre álló összegeknek most már a 
borértékesítésnek bel- és külföldi szer­
vezésére való fordítását s ennek terv­
szerű keresztülvitelét eszközlő orszá­
gos borértékesitési tanács felállítását 
mondották ki legsürgősebb és legfon 
tosabb feladatnak.

R Tapolczavidéki Gazdakör 
naptára és évkönyve.

A múlt hét folyamán megjelent a Tapolcza­
vidéki Gazdakör 1910. évre szóló évkönyv- I 
szerű naptára, mely nemcsak az 1909-ik j 
évben kifejtett tevékenységről számol be, ha- 
rövid összehasonlítást tesz az elmúlt három 
évvel.

Hü tükre a naptár azon sokoldalú és j 
hasznos tevékenységnek, amelyet a kör a 
vidék gazdái érdekében kifejtett. A 12 Ívre 
terjedő vaskos könyv ezen kívül sok hasz­
nos, ismertterjesztő cikket is foglal magában, 
s igy nem csak a kör tagjai olvashatják azt 
érdekkel, hanem bárkinek is élvezetes és 
tanulságos olvasmányul szolgálhat.

A naptári rész után az elnökség előszava 
nyitja meg az évkönyvet, amelyet olvasói­
hoz és tagjaihoz intéz, felemlítve abban te­
vékenységének intentióját, örömmel adván 
kifejezést annak, hogy a vidék gazdái meg­
értvén a kör hivó szózatát, ma már oiy ha­
talmas erkölcsi testületté tömörült, amely 
igy hathatósabban munkálkodhatik úgy egye 
sek mint a kör javára.

Hozza ezután Zalamegye hatóságának, a 
tapolezai járás közhivatalainak és testületéi 
tisztviselőinek címjegyzékét. Haszonnal ol­
vassa azt minden járásbeli gazda.

Hányszor van szükségünk a közigazga­
tási hivatalokra vonatkozó adatokra. Itt meg­
találjuk mindezeket. Felsorolja a tapolezai 
járás tisztviselőit, a járásban lévő körjegy­
zőségeket, Tapolcza nagyközség elöljáróit 
képviselőtestületét, közintezeteit, hivatalait, 
iskoláit, jótékonycélu, társadalmi és hivata­
los egyesületeit, intézményeit és pénzintéze­
téit, azok tisztviselőinek es vezetőinek név­
sorát.

Ezután „Darányi Ignácz és a balatoni 
vasút“ cim alatt, a vasút térképe és a vasút 
mentéről hozott képek között, hosszan, von­
zóan, érdekesen tárgyalja a balatoni vasút

Tapolcza, 1909.
tervezeteit, létrejöttét, a vasút közgazdasági 
és kulturális hasznát. Valóságos története ez 
a cikk a vasút létrejöttének, építésének és 
megnyitásának, a mellett élvezetes olvasmány.

Hálával és köszönettel adózik a cikk dr. 
Darányi Ignácz m. kir. földm. miniszternek, 
kinek hathatós közremunkálása mellett jött 
létre a vasút.

E cikk után „Gazdatársaimhoz“ cirnii vers 
következik. A. F.-től. Meleg hazaszeretet és 
Isten félelem lengi át a szép költeményt

„A borászat általános ismereteinek rövid 
leírása“ cim alatt Tus Antal tapolezai m. kir. 
vincellériskolái igazgató irt tanulságos cik­
ket, amely a okszerű borkezelést tárgyalja, 
felemlítve ezután az egyes bőrbetegségeket 
és azok gyógyítását.

Történelmi tárgyú, szép elbeszélés fűszerezi 
a komoly szakcikkeket, igy „ Hegy esd pusz­
tulás“-! vonzóan szép nyelvezeten beszéli el 
Fenyves Ede, mencshelyi ref. lelkész ; utána 
Dabronczi Gyulától „Távol a világ zajától“ 
cl mii clegikus hangú szép kőkemény kö­
vetkezik.

Majd ismét szakcikk következik. „A szőlő- 
ojtványok előbajtatása a gyakorlatban szer­
szett legújabb tapasztalatok alapján“ cim 
alatt Vetter K. Pál tapolezai m. kir. vincel­
lériskola tanár irt hosszabb cikket. A ta­
nulságos cikket érdekesebbe teszik a szöveg 
között hozott magyarázó ábrák. Ezután is­
mét Dabronczi Gyulának „Karácsony“ cimü 
alkalmi szép költeménye következik.

„Szeressük az állatokat 1" cim alatt Sági 
János ir sok megszivlelésre és követésre 
meltő dolgot. Közli az általánosan elterjedt 
állatkínzásokat, amelyek kerülésére hívja fel 
a gazdákat. Igen sokat tanulhat az olvaso 
e cikkből. Ugyancsak Sági János „Bada­
csonyban“ cím alatt érdekesen irja le egy 
kirándulás emlékeit.

Alkalmi költemény következik ezután, me­
lyet Nagy Lajos sztantalfai ev. ref. lelkész 
irt, a balatonparti vasút felavatása illetőleg 
megnyitása alkalmára. Ismerik már lapunk 
olvasói Nagy Lajos költeményéit, amelyek­
ből a Balaton és vidékének szeretető sugár­
zik ki. Ilyen ezen költeménye is.

„A vértetü ellen való védekezés“ „Meddig 
csiraképesek a konyhakerti magvak es hány 
nap alatt csíráznak ?“ — Aranymondások. — 
„A műtrágyák és azok alkalmazása.“ „Ház- 
tüznézés“ „A balatonmenti szőlők“ cimü 
cikkek és költemények után, a „Balaton 
mellől“ elmen apróbb vidéki vonatkozású 
dolgokat ismertet. — Az egyes cikkek után 
len maradt kisebb helyeket hasznos apróbb 
tudnivalók töltik ki.

E sok hasznos ismertterjesztő és tanulsá­
gos cikkek után áttér a Gazdakör hivatalos 
részére, amit megelőzőleg felsorolja a vár­

Az öregek hallgattak. Ágnes pedig mo­
solygott, bár lelke mélyén gyűlölte ezt a 
pletykázó, intrikáló, mindig a mások dolgával 
foglalkozó hadat. Az esztendők mondom el­
múltak, s Seregi Pistából megyei aljegyző 
lett és akkor minek csűrjem-csavarjam ezt 
az históriát, addig fondorkodott ravaszul az 
öreg Seregi az iktató könyvek közt, amig- 
len a fia el nem jegyezte magát egy szom­
széd megyebeli gazdag kereskedő nem épen 
szép, de nagy hozománya leányával.

Gáthy Ágnes az első pillanatban azt hite, 
megszakad a szive. De büszkesége győzött 
mindenen. Ritka energia lakozott ebben a 
leányban. Mindent cltudott tűrni, csak azt 
az egyet nem, hogy a városkában szána­
koznak, gúnyos pillantásokkal méregetik, 
kárörvendő vigyorgással néznek a szemébe 
és bántják a szüleit is Elhatározta, hogy 
menekül erről a helyről. A kis hozományát 
elkérte a szüleitől, kikérte a beleegyezésüket 
is, azután felment a fővárosba, tanulni a 
sziniakadémiára.

— Hát színésznő lesz Gáthy Ágnesből - 
No majd meglátjuk, mire viszi, megvigasz- 
talódik-e ? Mondogatták a kis városban és 
édeskés mosollyal, rosszul rejtegetett guny- 
nyal hucsuzkodtak a büszke, szomorú leány­
tól, aki az elet egy ismeretlen útjára tévedt, 
hogy vala hol meg egy kis boldogságot keres­
sen magának.

Gáthy Ágnesben pedig, aki lemondott már 
a szerelmi boldogságról, n büszkeség lángja

lobogott: megmutatni, hogy ér magában is 
valamit és megalázni a rajta szánakozókat.

Csak rövid, harmadfél esztendő telt, Gát­
hy Ágnest már ünnepelték. A büszke leány 
türdött a dicsőségben. A hódolatban s ma­
gában azt mondogatta, hogy szinte jobb is, 
hogy nem ment férjhez, mert íme igy sok­
kal boldogabb. A harmadik ev végén haza­
ment. Persze, hogy nagyot fordult a kisvá­
rosi világ. A gúnyolódok, a szánakozók, a 
gőgös fejbiccenéssel köszönök, a kegyesen 
leereszkedők most mind szerencsésnek érez- 1 
ték magukat, ha közelébe férkőzhettek, min­
denki szeretetéről biztosította és dédelgették 
és babósgatták.

Gáthy Agnes mindenből csak egyet látott, 
a hódolatot. Ez kellett neki, ezt akarta.

Hogy aztán este fáradtan leült a Gáthy 
kastély csöndes verandáján a csillagos ég­
boltra tekintve, úgy elgondolkozott életének j 
sorsán, Úgy érezte ebben a csöndes pilla- i 
natban, hogy nem boldog mégsem. A dicső- 
seg ragyogó, kápráztató, mámoritó valami, 
de nem minden melegség nélkül való.

Mi hiányzik hát neki ? A parkban lépé­
sek hallatszottak, a legidősebb Gáthy leány, 
aki már évek óta férjnél volt, játszadozott 
ott a gyermekeivel. A büszke Gáthy Agnes 
elnézte a játékot, aztán egyszerre keserves 
zokogással borult oda az ablakpárkányra 
és sokáig sírt a sötét éjszakában.

NEMESKIIRI KIS JÓZSEF

megyei gazdasági egyesület, a megyében 
lévő gazdakörök vezetőit és székhelyeit, 
részletesen hozza a Tapolczavidéki Gazda­
kör igazgatóválasztmányának községi meg­
bízotténak, alapitó, rendes tagjainak, névsorát 
községenkint, melynek végén Kimutatásszerü 
táblázatot hoz a körnek 3 évi taglétszámáról, 
mely szerint a körnek 41 községből jelenleg 
2 alapitó 1292 rendes és 2 pártoló, összesen 
tehát 1296 tagja van.

A következő hosszabb fejezet a kör 1909-ik 
évben kifejtett tevékénységét és ügyfor­
galmát tárgyalja, hü tükrét nyújtván azon 
sok oldalú és hasznos tevékenységről, ame­
lyet a kör a vidék gazdatársadalmu érdeké­
ben kifejtett. Külön pontokban tárgyalja az 
egyes ügyekért amelyekből megtudjuk, hogy 
a kör 52 waggon szalmát és 32 waggon 
korpát juttatatt kedvezményes áron tagjai­
nak mintegy 65 ezer korona értékben, ked­
vezményes és nem kedvezményes áron. A 
kedvezményhez a földművelésügyi miniszter 
10C0I korona segélye járult. Közvetített a 
kör tagjai részére 22 waggon vetőburgonyát, 
ugyancsak a földművelésügyi miniszter se­
gélyezésével kedvezményes áron. Elzenkivül 
383 métermázsa gáliezot és 43 métermázsa 
rafriát, különféle gabona és vetőmagot, mű­
trágyát stb. úgy, hogy áruraktárainak érték 
forgalma, 145 ezer korona volt. Tekintélyes 
összeg ily rövid idő leforgása alatt, 10 köz­
ségben tartott népies gazd. előadást és 3 
községben háziipari tanfolyamot. Kérelmezett 
a földmivelésügyi minisztertől és teljesen 
ingyenesen kiosztott tagjai között 463 drb. 
elsőrendű gy iimölcsfaojtványt.

Beszerzett 6 drb. szelelő rostát, 1 drb. 
láncos rétboronát 1 permetezőt és 1 drb. 
tizedes mérleget. Köveskál községben állat- 
dij ázást tartott, szóval közli az évkönyv 
mindazon mozzanatokat amelyek a lefolyt 
évben történtek. Érdekes tanulságos hü képe 
annak az egyesületnek, amely rövid három 
év leforgása alatt megmutatta, hogy életké­
pes és hogy a vidéki gazdatársadalomnak 
égetőn szükséges szervezete. Egyébként az 
évkönyv elolvasása után mindenki levon­
hatja véleményét arról az egyesületrő', amjly 
egyedül a gazdák érdekét ápolja, ugv anya­
gilag mint szellemileg és erkölcsileg.

Az egyesület ily sikeres munkálkodása 
érdeme azen férfiúnak, ki fáradságot, után­
járást nem ismerve munkálkodik a kör fel- 
virágozásán. Forster Elek gyulakeszii föld- 
birtokos a kör elnöke, ki e révén, is méltán 
reá szolgált a közbecsiilésre és tiszteletre, 
amely őt az egész járás gazdaközönsége 
részéről körülveszi. Adjon neki a Minden­
ható továbbra is kedvet, kitartást, e fontos 
közgazdasági egyesület vezetésére.

Az Ízlésesen kiállított értékes és érdekes 
vaskos naptárt a kör tagjai az előállítás 
költségéért, csekély 50 fillérért kapják, nem 
tagok pedig 80 fillérért szereztetik azt be 
lapunk kiadóhivatalában.

HIEBE
A főispán búcsúja. Folyó hó 24-én rend­

kívüli bensőséges hangulatban folyt le me- 
gyénk tisztikarának búcsúja gróf Batthyány 
Pál főispántól. Árvay Lajos alispán méltatta 
a főispán érdemeit, mire Batthyány gróf 
megköszönve a tisztikar jóindulatát és bizal­
mát, Ígéri hogy a közös működés és negyed­
féléves érintkezés emlékeit mindig megőrzi. 
Ugyanezen nap búcsúzott el tőle Zalaeger­
szeg város közönsége Batthyány Pál gróf­
tól és családjától. Este íaklyásrnenet és fé­
nyes bankett volt tiszteletere.

A Balatoni Szövetség. Szepezd község­
be december hó 12-én tart népies gazda­
sági előadást.

Népies gazdasági előadás lesz ma dél­
után 2 órakor a Kath. Kör nagytermében 
Előadást tart dr. Kozák László a keszthelyi 
gazdasági akadémia tanára a mezőgazdaság 
köréből és Szigethy Ödön gazdakör! titkár 
pedig az uj bortörvényt ismerteti. Az elő­
adáson minden érdeklődő részt vehet.

Itt a tél. Kegyetlen hideg erős szél volt 
folyó hó 23. és 24-én ami 25-én reggelre 
havat hozott, vékony fehér mezbe öltöztetve 
a vidéket. — Sokáig volt kellemes őszi idő­
járásunk, amelyet folyó hó 22-én erős hideg
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Tapolcza, 19Q9.
váltott löl. A szőlőben a munkálatokat be­
fejezték. Az őszi vetések igen dúsak, kövé­
rek, bizony most már jólesnék egy kis hó­
takaró, mert a hosszan tartó száraz fagy 
sok kárt tehet a vetésekben.

— Gyűjtések a Szanatórium egyesület 
javára. A nevezett egyesület tapolpzai bi­
zottsága a vidék községeiben is rendezett 
gyűjtést halottak napján. A gyűjtések egy 
részét már nyugtatta a bizottság a nyilvá­
nosság előtt, újabban a következő gyűjtések 
érkeztek be. Gyulakesziből 6 kor. Díszeiből 
5 K 74 filllér Balatonedericsről 3 K 79 
fillér és szigligeti bérgazdaság 3 kor. 60 fill.

Pótállatvásár Tapolczán. A kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Tapolcza elöljá­
róságának kérelmére az októberi nemsike­
rült országos vásár helyett f. évi december 
hó 6-án I apolezán pótállatvásár megtartá­
sát egedélyezte.

Az O. M. K- E. keszthelyi gócpontja. 
Általános érdeklődést keltett városunkban, 
múlt hóban Balkány dr. által megtartott fel­
olvasás. A felolvasásnak meg is volt az 
eredménye amennyiben városunk inteligen- 
sebb kereskedői nagyrészben beiratkoztak a 
magyar kereskedők egyletébe. — Úgy ér­
tesülünk, hogy Budapesten az Omke elnök­
sége kimondta, hogy Keszthely, Sümeg, Ta­
polcza, Szentgrót és a többi hozzátartozó 
községeket elszakítja. Nagykanizsától, az 
eddigi gócponttól. Keszthelyt és a hozzá­
tartozó községeket külön gócponttá alakítja. 
Ezen gócpont megalakítása céljából dr. Szen­
de Pál az Omke központi titkára, dr. Bal­
hány i ernő titkár kíséretében december 5-én 
Keszthelyre érkezik. Dr. Szende Pál ez alka­
lommal nagyobb szabású közgazdásági fel­
olvasást fog tartani. — A gócpont megala­
kulását és a felolvasást Kesztnelyváros ta­
nácstermében tartják meg.

Katalin napi mulatság. A Kővágoörsi 
Iparoskor folyó hó 21-en sikerült Katalin 
estélyt rendezett, mely úgy anyagilag mely 
erkölcsileg sikerült.

A Szőlősgazdák figyelmébe. Az állami 
szőlőtelepeken termelt szőlvesszők és olyt- 
ványok eladására illetőleg megrendelésére 
hirdetett előjegyzések határideje folyó hó 
20-án letelt. Aki tehát ez ideig megrendelé­
seit az illető kerületi szőlőszeti felügyelő­
ségek illetőleg vincellériskolákhoz be nem 
adta, az elkésett és megrendelését el nem 
fogadják. A községi elöljáróságuk tehát a 
megrendelők igazolványait ez időn túl ne is 
Írják alá, mert az a határidőn túl tekintetbe 
nem vétetik.

A Rákóczi Asztaltársaság ma délután 5 
órakor a Domonkos vendéglőben tartja el­
nökválasztását.

Milyen időjárás lesz decemberben ? A 
Meteor november havi változási napjai pon­
tosan beteljesedtek. December hónap válto­
zási napjai : 4, 7, 12, 13, 16, 20, 21, 23 és I 
26-ikára esnek. A 7-iki hideg szeles, vagy 
viharos, a 12-iki enyhült ; a 16-iki csapa­
dékos, a 21-iki csapadéknövekedés a 26-iki 
erős hideg jelleggel. A Meteor nem szigorú, 
de hossszu telet jósol.

Ruha kiosztás. A helybeli izr. iskolában 
a folyó tanévben nem várták be a Chanuka 
ünnepét, hanem a hideg időjárásra való te­
kintettel már november 25-én tartották meg 
a szokásos ruhakiosztást. A Krajcár Egye­
sület a f. evben is mintegy 500 koronát 
fordított e célra Az iskolában megjelentek 
Dr. Löké Mór elnök, Dr. Schönvald Károly 
rabbi és többen a Kr. Egyl. választmányi 
tagjai közül. Az egyesület elnöke kegyelet­
tel emlékezett meg néhai Zsolnai Annáról 
mint az egylet alapítójáról majd a szegény 
gyermekek nevében egyik tanító mondott 
hálás köszönetét.

A Balatoni vasút kifizetetlen számlái. 
Badacsonyból több birtokos aláírásával a 
következő levelet kapta egy fővárosi lap: A 
balatonmelléki telek és szőlőbirtokosok kö­
zött nagy az elégedetlenség a kereskedelmi 
kormány iránt, mivel a vasút céljaira meg­
vásárolt telkek árát még a mai napig sem 
fizették ki, holott a szerződés egyik pontja 
világosan kimondja, hogy a vasút üzembe­
vételekor a telektulajdonosok követelésének 
75 százaléka kielégítést nyernek. A vasút 
megnyílt, lassú döcögősében gyönyörködnek
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is a balatonvidéki szőlősgazöák, de pénzük­
höz, nem tudjuk kinek a hibájából, ezideig 
még egy fillérhez sem jutottak.

Óriás vállalat Zalában. Ssiics Béla, ez a 
zseniális mérnök és vállalkozó óriás tervvel 
foglelkozik. A Drávának 52.000 lóerőre be­
csült erejét akarja kihasználni gyárak üze­
mére. E hatalmas erő 25—30 gyárat tudna 
üzembe tartani. A művek középpontja Per­
lakon lenne s itt és ennek környékén emel­
kednének a gyárak. Ez érdemében tárgyalás 
volt Perlakon november 16-án, amelyen a 
tervező mérnökön kívül Perlak küldöttei, a 
horvát kormány és Varasd vármegye képvi­
selői és Gerstner főmérnök, Türr István tá­
bornoknak a korintusi csatorna megépítésé­
ben segítő társa vettek részt. Mint a nagy- 
kaniszai Zala írja, a vállalat pénzügyi része 
már biztosítva van. Az egész mű költsége 
25 miliőt tesz ki. A nagy vízműhöz hasonló 
eddig csak Franciaországban, Lyon városá­
ban van, ahol a Rohne vizét használták föl, 
de ennek hajtó ereje csak fele a Drávának. 
A horvátok a tárgyaláson akadékoskodtak, 
azonban az engedetem megadása Zalamegye 
joga, ekként ennek kiadása biztosítva van. 
Ha az óriás mű sikerül, Perlak valóságos 
gyárváros lesz. A műnek közgazdasági és 
nemzeti haszna kiszámíthatatlan.

Ki lesz a főispán? Bár a találgatásoknak 
nem sok hitelt adhatunk de az érdekességet 
nem tagadhatjuk meg tülük. E találgatások 
szerint az egyik jelölt Malatinszky Ferencz 
csányi földbirtokost s meUette Arvay Lajos 
alispánt tartják a legkomolyabb főispán) e- 
lőltnek.

Északamerikai halak a Balatonban.
Egyik tudósítónk Írja : Mint illetékes 
helyről értesülünk, múlt hó végén és no­
vember hó elején magyar tengerünkből az 
északamerikai eredi „törpe harcsán“ kívül, 
melyet bekapusztitó tulajdonsága miatt és 
jóizii húsáért haltenyésztési kísérlet képen 
bocsátották be ezrével a Balatonba és ná­
lunk már meghonosodottnak tekinthető — 
még két más északamerikai eredető édesvízi 
halfajt is fogtak ki halászaink. Érdekes jö­
vevényeink egyike a szivárványszinekben 
és göngyház fényben ragyogó szinü „nap- 
hal", melyet Németországban jóizii húsáért 
már széltiben tenyésztenek, a másik, a köz­
gazdaságilag még fontosabb „pisztrángsügér“ 
melynek húsa a fogas és pisztrángéra em­
lékeztet és szaporaságán kívül eléggé gyor­
san picképessé válik. Érdekes vendégeinket 
senki sem bocsátotta be kiséret képen se 
szép, nagyvizünkbe, hanem a somogymegyei 
Sárd községbeli dr. Hirsch-féle haltenyésztő­
ből, hol mesterségesen tenyésztik őket, 
szöktek meg és vándoroltak be Balatonunk­
ba jó szándékból.

Analfabéták tanítása Tapolczán. Dr.
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő 
átiratot intézett a helybeli r. k. elemi iskola 
igazgatóságához, hogy az anelfabeták taní­
tására vonatkozó intézkedéseket megtegye. 
Azt hisszük, hogy Tapolczán is vannak eleg 
számmal ilyen gazdák, és ha van bennük 
egy kis rörekvés iparkodni fognak megta­
nulni, olvasni és Írni, mert hisz az uj vá­
lasztási törvény értelmében tucat számban 
számitatnak. Azok, akik Írni és olvasni nem 
tudnak. Itt lesz tehát a kedvező alkalom, 
használják fel azt az Írni olvasni nem 
tudók.

Zalamegye a Kossuth-mauzoleum fel­
avatásánál. Kossuth-mauzóleum felavatási 
ünnepélynél jelen voltak : Zalamegye részéről 
Batthyány Pál gróf, Batthyány József gróf 
és Arvay Lajos Alispán, Nagykanizsa vá­
rost pedig Vécsy Zsigmond polgármester 
képviselte.

A gyümölcsfák védelme. Évek óta nagy 
károkat okoznak gyümölcsfáinkon a külön­
féle élősködő rovarok és hernyók különösen 
sokat szenvednek tőlük az alma és körte 
félék, úgy hogy a kipusztulás fenyegeti. A 
vértetü az almafákon, a pajzstetvek, a kör­
tefákon, a galagonya lepke, a gyűrűs mo­
lyok, az aranyszöiü és gyapjas pillefelék 
hernyói valamennyi gyümölcseinket pusztít­
ják és ha most nem védekezünk, úgy gyü­
mölcsfáinkat teljes elpusztítással fenyegetik.
A vedelmezésre illetőleg a rovarok irtására 
„Dendrin" a legjobb szer. Akik eddig hasz-

november 21.
nálták a legfényesebb sikereket érték el. A 
téli idő alkalmas a védekezésre, mert a ve­
getáció szünetelése alatt kiváló sikerű ered­
ménnyel kezeltettek a fák nem csak fent 
említetett élősdiek ellen, hanem a rák, méz- 
gafolyás, fusikládium, monilia, zuzmosodás 
ellen a „Dendrinnel“ történő bekenés által. 
A „Dendrinből“ 10 —15%-os oldatot készí­
tünk, de használhatjuk higitatlan állapot­
ban is a fáknak igy sem árt. Ha te­
hát ily általános hatású rovar pusztító 
szer van, amelynek alkalmazása oly ered­
ményes, felhívjuk a gazdaközönség figyel­
mét, hogy védekezzék ez irtózatos károk 
és veszteségek elháritásá szempontjából, a 
Dendrin-nel (Lásd a Dendrinre vonatkozó 
hirdetményt mai lapunkban.)

VÁRANDÓS ANYÁK
erősítő és az erőstéssel egyidejűleg üdítő 
szert találnak a

SCOTT-fíle csukamájolaj EHÜlSIÚ-lai
Gyors és erőteljes hatása meglep és gyö­

nyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes,
emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja 
Önt győzni, hogy az ön 
eseiéb is mily jótékony 
hatású.

Szoptatás esetében a
Scott-féle Emulsió
elejét veszi a bágyadtságnak, 
bőségesen biztosítja a tejet 
és rózsás és virágzó arcúvá 
teszi a gyermeket.

A SCO I T fele EMUL­
SIÓ a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára n. 50 mér,
kapható minden gyógyszertárban.

Az Emulsió vásái - 
lásánál a SCO i T- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figyelembe

TÖRLEY,
F.1Z5GŐ
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Ö Felsége a Király Nevében I
A tapolezai kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság a Fodor József magánvádló által 
Dér Pál ellen becsületsértés vétsége miatt 
emelt vád felett a Tapolczán 1909. évi no­
vember hó 17 napján Dr. Grün Gyula ki­
rályi járásbiró és Szántó József jegyzőkönyv- 
vezető részvételével megtartott nyilvános 
tárgyalás alapján a vád és védelem meg­
hallgatása után következőleg 

ítélt:
A bíróság Dér Pál tapolezai szül. és la­

kos, 51 éves r. kath. nős, 7 gyermek atyja, 
kisbirtokos, vagyonos, Írástudó terheltet a 
btk. 261. §-ába ütköző, e §. szerint minő­
sülő becsületsértés vétségében, elkövetve az­
által hogy a Kisapáti határban 1909. évi 
szeptember 22-én Fodor József tapolezai la­
kost rongy ganénak nevezte, vétkesnek ki­
mondja és ezért Dér Pál terheltet a btk. 261 
§-a alapján húsz (20) korona pénzbüntetésre 
Ítéli.

m



tapolczai lapok
nőve mber 28.

Tapolcza, 1909.
Elmarasztalja a bíróság Dér Pál terheltet 

a Bp. 479- és 480 §-ai alapjan az esetleg 
felmerülendő bűnügyi költségeknek a kir. 
kincstár részére az 1890 ovi 43. t. ez. cr- 
leimében leendő megtérítésében.

Kötelezi a bíróság Dér Pál terheltet, hogy 
20 korona képviseleti költséget <0 °r l,zse ; 
magánvádló tapolczai lakosnak 15 nap cs 
végrahajtás terhe alatt megfizessen. _

A pénzbüntetés a jelen itelet jogerőre emel­
kedésétől számított 15 nap alatt es x'e8r^ 
hajtás terhe mellett az 1897. évi 2 . •-
ben meghatározott célokra fizetendő es be­
hajthatatlanság esetén a btk. 53. 6 a erűi­
mében két (2) napi fogházra átváltoztatandó. 
Végül elrendeli a bíróság, hogy az itelet a 
„Tapolczai Lapokéban egy Ízben Der 1 al 
költségén közzé tétessék.

Indokok:
Dér Pál tapolczai lakos tagadásával szem­

ben Fodor József tapolczai lakos maganvadlo 
nak es Kovács Ferencz tanúnak hit a atti 
vallomásával be van bizonyítva, hogy ter­
helt a kisapáti hegyben 1909 évi szeptem­
ber 22-én a magánvádlót rongy ganenak
nevezte. .

E tényállás alapján terhelt becsuletsertes 
vétségében vétkesnek kimondani es a lenti 
büntetéssel sújtani kellett.

Enyhítő körülmények gyanánt merlegeltet- 
tek terhelt büntetlen előélete és a közte es 
magánvádló közötti rossz viszony.

A költséget tárgyszó rész a Bp. 4/J. 4« 
R-ain és az 1890. 43. t. cz.-en, az itelet 
közzétételére vonatkozó rendelkezés a btk. 
277 §-án alapszik.

Tapolcza, 1909. november 17.
Grün Gyula 

kir. járácbiró.

1909 B. 482 4. sz.
Végzés.

A jogerős Ítélet hit kiadványa Dr Kovács 
Vilmos ügyvédnek mint Fodor József magan- 
vádló képviselőjének kézbesít telik.

Tapolcza, 1909. november 18.
Grün Gyula 

kir. járásbiró'

a legjobbak és 
legolcsóbbak.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
------ kísérletre adatnak, ------

Keltető gépek 
Keltető gépek,
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll

Keltető gépek SÄÄ:
Keltető gépek havi reszletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül

gyárt:

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

fcfc-s.í.;
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KAPHATOK MINDEN. JOBB /tóp:
„ papirkereskedesben___ Jffim

'iW4d
vrm.

Hamar ViMMimtölr Bta.-ttatíi.
Központ: Budapest, V. Vas-utca 25. Gyártelep: Galyp. 
Teleppe: 107-16. 1 efeponállomas: Hainan.

MINDEN

CZEMENT EEE3-
■= FOGYASZTÓT

tisztelettel felkérünk, hogy szükség­
letének 1910. évre való fedezése előtt

a. ) elsőrendű minőségű portland- 
cementre,

b. ) vulkánportland kevertcementre,
mely bármely más portlandcement 
minőségével vetekedik.

c. ) vulkáncemetre, mely a román­
cement minőségét messze túlhaladja, 
viziépitkezéspknél, -- alapanyagát 
a trassz képesvén — nélkülözhettem

Ajánlatainkat a saját erdőkében 
bekenje.

I ELRDÓ.

Kapható:

Lőwy B.
könyv- és papirkereskedésében

Tapolczán.

M. kir. államvasutak. Igazgatóság
293539/ AI.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása 
és a már használatban levőknek ér­

vényesítése az 1910. érve.
Az állami és törvényhatósági tiszt­

viselők, valamint a községi és körjegy­
zők és a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői féláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1910-ik évre leendő érvényesítés 
végett a m. kir. államvasutak igazga­
tóságához (Budapest Andrássy-ut 
73-75) mái beküldendők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül be­
küldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, 
kiknek a folyó évben arcképes évi 
igazolványuk még nem voll, a jövő 
1910-ik évre azonban ily igazolványt 
maguk részére szerezni kivannak, az 
igazolvány kiállítását ugyancsak a lei t 
jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy az igazolványok érvé- ! 
nyesitéséerl és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir. 
pósta bélyegekben rovandó le, ft pósta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg keze­
lési illeték fejében cl nem fogadtatik. 

j A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy a folyamod­
ványon a lakhelyükre illetékes köz­
igazgatási hatóság áltál igazoltatni 
kötelesek azt, hogy semmiféle díjazott 
tisztséget vagy fizettéssel járó hivatalt 
nem viselnek.

Budapest, 1909. évi nov. hó 8-án.
fl m. kir. államvasutak igazgatósága.

Saját telepemen termelt 
olgőruiul ii
ojtvány nagyobb 
mennyiségben. Ri- 

pária pörtalis alanyon rizling, fehér 
mézes, ezerjó és saszla,

Ojvai yaim ez évben rond­
ít ivüli szépek, erőteljes 
hajtással és dús győkérzetüek. 
Venni szándékozók azokat bár­
mikor megtekinthetik,

Frank Bernát
Tapolcza főtér, a Tapolczai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.

5179/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Popper Gyula kereskedő, tapolczai lakos 
végrehajtaiónak, ifj. Bolla Antal és neje 
Éder Lina raposkai lak" s végrehajtást szen­
vedő elleni 50 korona és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén levő, végrehajtást szenvedők nevén 
álló alábbi ingatlanokra,!.) raposkai 33. sz. 
tjkvben t 37. hrsz. a felvett ház, udvar és 
kertre 320 korona, 2.) a raposkai 324. sz. 
tjkvben 1. 240. hrsz. a. felvett gyürbokori 
szántóföldre 294 korona, ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül

1909. évi december hó 13-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Raposka községházához kitüzetik,
Az ingatlanok a kikiáltási árnak kéthar­

madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ar 20°/,,-át vagyis 04 és 56 koro­
nát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való előleges letételét hitelt 
érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál, és Raposka községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1909. évi november hó.
Papp, kir. járásbiró.
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november 21.TAPOLCZA!LAPOK

Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folynál.

~ Szeszfogy asz fásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vas áru es háztartási czikkeket 

árusító üzlc'ekbcn

Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk lor- 
lulni

Tapolcza, 1909.
5101/1909. tkv, szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcza! királyi járásbíróság, mint telek­

könyvi halóság közhírré teszi, miszerint 
dr. Szűcs Arnold ügyi éd által Képviselt 
özv. Rácz Jánosné szül. Szeli Erzsébet 
kékktt'i lakos végiehajtulónak, Molnár Hor­
váth Janos tapolcza! lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 30U korona és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az árvei és a tapol­
cai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság térti­
ül étén levő, a tapolcza! 4282. sz. tjkvben f 
1859. hrszámu ház, udvar es kertből Mol­
nár Horváth János illetőségei e 1802 ko 
róna, a halápi 111. sz. tjkvben 502. hisz. 
halápi szőlőből (terhelve 2000 kor. agrár 
kölcsönnel) Molnár Horváth János '/2 ille­
tőségére 859 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és erre hatai- 
időül

1909. évi deczember hó 18. napjának 
délelőtt 10 órája

Haláp községházához és a tapolcza! ingat­
lan! a az nap delulán 3 órája alul rt tkönyvi 
hatósághoz kitüzelik.

Az 502. h1 sz. ingatlan illetőség a kikiál­
tási árnak két harmadánál s illetve a 
házbér adó alá eső 1859. hisz. ingatlanból! 
i.leiőség a kikiáltási ár télénél alacsonyabb 
áron el nem ada nak.

Árverezni szándékozók tallóznak a ki- 
kiállási árnak 20 %-át készpénzben vagy 
óvadékképes érlénpapiiban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hiteltérdemloleg igazolni.

Az árverési teltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál es Talliandörögd községházá­
nál betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolcza, 1909, szept. 15.
Előadó helyeit Grün kir jbiró.

743. szám. i909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bit. végrehajtó az 1881. é\i LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíróság 
1909. V. 451 számú végzése alta! Zalaeger­
szeg rend. tanácsú város közönsége végre­
hajtató javára Szentháromságtér 1 ső számú 
ház ellen 158 korona tőke és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
bíróikig felül foglalt és 3213 koronára be­
csült szobabei I bútorok, ágynemüek és 
kávéházi berendezésből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Tapolczán leendő eszközlésére

1909. év december hó 7. napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t-c. 108. §-ában megái la 
pitott feltételek szerint lesz kilizetendő. 

Tapolcza, 1909. évi november hó 20-án.
líerkápoly, végrehajtó.

Flarln A Szentgyörgyhegy dis- 
tlflOO. ka■ részén egy 2 hold 

területű 'A hazai 3m

ojtvánnyal beültetett,
agrár kölcsönnel terhelt

= szóló. =

1 Io|j,y ezt hehi/.ony itsam,
a „Delaware" szolör 
királyi közjegyzői hitele- 
sitéssel ellátott eredeti 
fénykép felvételeket ké­

szítettem.
felvétel : egy drb. 20 

éves esercsapos kifogás­
talanul dúsan termő tőke, 
32 fürt, egy drb. 4 éves 
szálvesszös tőke 1 ()8 fürt 

és 11 drb. egy sorban lévő 4 éves szálvess/ös 
tőke több mint 1600 kifogástalan egészséges fürt 
Szőlőterméssel. Ezek mind ott vétettek fel, a hol 
pár méternyire tőle a európai oltványokban a 
termés négy-ötszöri permetezés dacára elpusz­
tult. Így ez az év volt az, a mely bebizonyította, 
hogy ezen fajnak termésében permetezés nélkül 
semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezen­
kívül nagy előnye még, bogy ottani és alá a föl­
det megforgatni nem kell, vesszője télben soha 
meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül 
termő. Ezen a néven azonban igán sok más hit­
vány fajokat adnak el, ezért a ki valódi bötermö 
és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az 
a NRGY GÁBGR-féle „DELRWRRE" vesszőt 
vegye. R DELRWfIRE szőlő bővebb leírását, ter­
mésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a 
szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmenbe
mindenkinek, aki velem címét tudatja. < >kvetle- 
nél kérje még ma azt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szölöolt vány okról és lugas- 
ültetésöl is ad részletes, helyes útbaigazításokat.

MRGY GÁBOR szőlőnagybirtokos KOLY 
posta, távírda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, német, Horváth szert) és román

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

HOPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váczi ut 74/75.*

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Fái. Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 
y. ,u mond es Heimler Miksa

Pályázati hirdetmény.
A gyulakcszi-i róni. kath. iskola 

építésére pályázatot hirdet.
Felkéri mindazokat, kik ezen két 

tanterem és két tanítói lakkal bitó 
iskola építéséi vállalni akarják, az iskola 
és költségtervezetet folyó övi 
dooembor hó íío-íy a gyula- 
keszi-i róni. kath. plébánián beadni 
szíveskedjék. A róm. kath. iskolaszék 
fenntartja magának, hogy a beérkező 

' tervek közül szabadon választ, az el 
! nem fogadott tervet visszaadja, de nem 

honorálja.

Bővebb felvilágosítással szolgai

Plébánia Hivatal
Gyulakeszr

lióhAssTíaLicz Ármint

Uaa.

r~ ,

Stiglicz Armin újonnan át­
alakított modern órás és ék­
szer üzlete.

Húsz eves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó árut 
biztosit.

STIGLICZ ÁRMIN
y_3 órás és ékszerész.

Bővebbet
Kovács István Rlajos

Tapolcza, Vörösmathy-utca.

Aki butnrt

BUDA!ESTEN AKAR VÁSÁROLNI
sajat ci dekeben cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZŐVE íKEZET
bútorcsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., dózsef-kőrut 28. sz. (Bórkocsis-utcza sarkán)
IV., Fereneziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stilszerü, modern lakberendezések.

Szavatosság az áru minőségéért.
iPGP* flz árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

Jutányos árak!

»mm.**** ’-in

w
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Tapolcza, 1909.___

Csömödér állomáson saját termésű

prima szarvasmarha-széna
préseit állapotban métermázsánként 8 
koronáért bármely mennyiségben kap- 
kató. Dr. Hajós Ignácz földbirtokos, 
Zalaegerszegen.

Szőlőoltvány eladás!

) v r %

mH
«.y. v <• ,v :rw"'
M-t Fé

- r.'\u

; Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

fordu Íjon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványMepéhez

Ös-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

I. rendű fás, gyökeres 
zöldojtványok, bor­

es csemegefajok, 
valamint amerikai s i m a 
és gyökeres szőlő- 
vesszők, nemkülönben 

ugyanazon fajok II. rendű osz'ályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

célra választott fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választok 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy: 
Ten tisztelt Vityó ur ! ürömmel hozom b. tudo­

mására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak in eg s talán 
1 o 0 sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel
Mák,, 1909. július 10. Marosj ,mre

m. kir. adóhivatali főtiszt.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár •
Füstölt) sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Íaük Vilmos
vaslisrssksäose 

T A F O L C I A.

TAPOLCZAI LAPOK

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetözö 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfaith és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke*

Szénkónegezök (ligy szerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna SZŐlŐUréSekbÖl,

LUtichi es Pieper vadászfegyverekből,
minde,inemu pdasájfi és szölöszuti ppekliöL

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók. 

áfa

DREISZ MANÓ
Ä cím-, szobafestő és mázold,

Tapolcza, Uj-utca. 
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m.: üveg-, cim- templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

november 28.

Kapható kátrány-aszfalt
r lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur-
nádfonat és égetett mész a

legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
o 52 Tapolczán.

6 szollár gáspAr
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

6
Készít minden c téren előforduló épület vasalást, modern 

takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

63 E3mm
m.

1484 909. sz.

Hirdetmény.

m
E

A tapolcza! m. kir. vincellériska Igazgatósága a tapolezai 
állami szőlőtelepen termett mintegy 130 mm. csöves 
tcsnfff'i'ire, 30 mm. burgonyára, 3 *|y mm. 
bzilti-íi árlejtést hirdet. Felhivatnak a venni szándékozók, 
hogy ajánlataikat írásban legkésőbb folyó évi deczember hó 
20-áig a vincellériskolái Igazgatósághoz nyújtsák be.

Ajánlatok a felsorolt terményekre együttvéve is, de azok 
bármelyikére külön-külön is tehetők.

Fenntartja a vincellériskolái Igazgatósága magának, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhat, illetőleg 
azokkal vissza is utasíthatja.

Ajánlataikról csak azok nyernek értesítést, a kik ajánlatai 
elfogadtattak.

Tapolcza, 1909. évi november hó 12-en.
R tapolezai vincellériska Igazgatósága.

Mas

D E N D R I N
A legjobb védőszer, a gyümölcsfák rovar ellenségei férgek és her­

nyók, de különösen vértetü, paizstetvek, az almamoly s pókhálos-moly 
hernyói és petéi, a bimbólikasztóbogár, körtepoloska s különböző levél- 
tetvek pusztítására. A DENDRIN a legjobb pusztító anyagnak bizonyult.

Használati utasítást és prospectust ingyen küld az
Rvenarius-Művek Ligetfalu.

Pozsony vármegye.
Bizományi eladás :

POPPER GYULA kereskedőnél,
TAPOLCZtiN.

4
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Tapolcza, 1909.

KlVfiLLÓ GYÓGYHATSU
ERŐS TÁPSZERTTARTALMAZÓ

tojás és csokoládé
cognak.

Különösen lábbadozók, aggok, 
betegek és gyermekek erősítésére

TAKACS GÉZA
Kapható Tapolczán

cukrázdájában.

T APOLCZAI LAPOK

VZOlOdVX
‘EJBPjBJ UOZSOM

1!||bzs ueqjE qqBSoXuB}nf 
-ßa| E U9qÄLijS)j>j S9 UEqABpu

}9U9ZSJld-ZS9ZSfi0|

‘lauazsgii apij 
zsoiűdnpu3josi3

november 28.

Szőlőoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
8MT IINGYEIN
és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja, 

j Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
Hihardiószeir.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

deAzecseri gőzhenger műmalraunk
lisztőrleményeiből Kővágóörsön, Polatsik tfrmin-féle házban lisztüzletet nyitottunk, ahol egyúttal gabona 
cserélést is eszközölünk.

A technika fejlődése abba a kellemes helyzetbe juttatott bennünket, hogy mümalmunkat olyan 
gépekkel láthattuk el és oly szakszerűen rendezhettük be, hogy a malom ipar terén bármely más 
vállalattal kiállják a versenyt. J

Különös gondot fordítunk arra, hogy kiszolgálásunkat oly alapra fektessük amely a közönség 
érdekeit mégóvja s kívánságának e lehetőség szerint minden tekintetben megfelelhessen.

A gabona becserélését is a legjutányosabban eszközöljük, csupán a szokásos örlésési vámot és 
porzást számítjuk fel.

Midőn még a nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük, felhívjuk becses figyelmét arra a 
körülményre, hogy áraink valamint kiszolgálásunk a legszolidabb alapon és a legjutányosabb napi 
árak mellett történnek. ^

A saját jól felfogott érdekeik lám ugatására irányuló szives pártfogásukat kérve maradunk
hazafias tisztelettel

Első Devec$eri Gőzhenger Műmalom,
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Hocz Gergely
= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =

T a p o 1 e á it.

Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

Röl^-féle kiilönbözéki emelétjüs sajtók is * mindcn
Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borszivattyus srépjeimre is felhívni 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam és becserelhetök.

Bortömlők legfinomabb paraminöségü raktáron vannak és összes felszerelési darabok 
úgyszintén para szelep labdák jótállás mellett. ’

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavetö gépek

újdonság! szöLQGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. w
Lztn készülékké! a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly két, három, eset­
ig négy darabban szedhető ki a garatból. Törkölyvágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz­
ható. Csak garatmeret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik. 53_25
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Tapolcza, 1909.
november'21.

Balatonnielléki Takarékpénztárral Egyesített SegélyszöVetkezet
TflPOLCZÄIi.

MEGHÍVÓ.
A „Balatonnielléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezet“

1ÍK)$>. évi deozember hó 8-án <i. <‘- H órakor
a takarékpénztár termeiben

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1909. évi november hó 13-án. Takács Jenő
elnök.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak 
kijelölése.

2. Igazgatósági jelentés, a működését befejező XII.
osztályzatnak az alapszabályok 47. és 48. §. értelmé­
ben leendő felszámolására vonatkozólag.

3. Ugyanerre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés 
előterjesztése.

liquidátió tételeinek bemutatása és ismertetése s ezekből 
kifolyólag a mérleg megállapítása.

5. A részletenkint jelentkező hozadék megalapítása, 
úgy a felszámolásból folyó kifizetési időnek 1909. év 
december 12-én — egész napon — leendő meghatáro­
zása.

6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok

4. A teloszló osztályzat zárszámadásainak és a jg| 21. §-a értelmében.

R feloszló P4k osztályzat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvényekben 419080 K. Hátralékban 8628 K. 51 f. A Balatonmelleki lakarekpenztárnál
betét és kamatai 121580 IC. 69 f. Összesen 549289. K. 20 f.

Jeher: Heti törzsbetét 490785 K. Alakulási dij 2497 K. Jutalékok 566 K. 60 f. A négyévi hozadék összege
55440 K. 60 f. Összesen 54928 K. 20 f.

A részletek száma 2497 tehát a fenti 55440 K. 60 fillérből egy részletre az alakulási díjon kívül 22 K. 

20 fillér nyereség esik.

Tapolcza, 1909. november hó 2-án.

Frisch Lipót
igazgató.

Glazer Sándor
h igazgató.

Téts Károly
titkár.

A könyvelésért:
Faragó Leó, 

Grosz Miksa.

Az igazgatóság : Jiró Jgr\ácz, harangozó JCajos, Jfirsch Xipót, ifj. Xeszner Jvfór, Xustig fererjcz, 
pollák jftdolf, Schütz Jsigmond, dr. Varjas gábor, Vastagé János, Wei/er Kálmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk és azt a fő-és segédkönyvekkel összehasonlítva teljesen helyesnek találtuk. 

Tapolczc, 1909. évi november hó 23-án.

Báró Puteáni Géza
felügy. biz. elnök.

Szentmiklóssy Gyula
fel ügy. biz. tag.

Dr. Lőke Mór
felügy. biz. tag.

Tus Antal
felügy. biz. tag.

A feloszló osztályzat eredeti zárszámadásai, úgy a lipuidálási tételek, valamint jelentések a közgyűlést meg 
előzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

R felszámolásból folyó kifizetések 1909. évi december hó 12-én reggel 8 órától d. u. 
4 óráig fognak teljesítetni, ama figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéknek beszolgáltatása a 
készpénz és egyéb értékek átvételének elismerésére szolgál.

■gl fiz 1910. január elején alakítandó uj Q(Vl.) osztály­
zatra az előjegyzések már folyamatban vannak.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczan.


